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Casa Wum&) de Moraes 

ATA DA 2.º REUNIÃO ORDINÁRIA DO 1.º PERÍODO LEGISLATIVO DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE GARANHUNS, REALIZADA EM 15 DE FEVEREIRO DE 2023. 

X 

Aos quinze (15) dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e três (2023), às 10 
horas e 30 minutos, em sua sede própria, localizada na Rua Joaquim Távora, 305, nesta 
=** de de Garanhuns, do Estado de Pernambuco, realizou-se a segunda (2.2) Reunião do 
*E primeiro) Periodo Legislativo do corrente ano da Camara Municipal de Garanhuns, 

% a Presidéncia do Vereador Luiz Roldão Sobrinho Segundo, secretariado pelo 
rador Claudio Umberto Bispo Triunfo e pelo Vereador Bruno Luis Taveira Cavalcante, 

-~ atuaram como 1.° e 2.° Secretarios, respectivamente. Compareceram os seguintes 

Carvalho Souza Filho, Matheus Santos Martins de Araújo, Damésio Cardoso de Farias, 
Luiz Roldão Sobrinho Segundo, Bruno Rafael Ferreira dos Santos, Bruno Luis Taveira 
Cavalcante, Maria Nelma Carvalho da Costa, Magda Alves de Melo, Darliane Mendes 
Rodrigues Lira, Luzia Cordeiro da Silva, Thiago Paes Espindola, Alcindo de Melo Correia, 
José Juca de Melo Filho, Fany Lilian Marcos Bernal e Claudio Umberto Bispo Triunfo. 
Havendo número legal, o Senhor Presidente declarou a presente Reunido aberta em 
nome de Deus, convidou todos para ouvirem de pé o Hino de Garanhuns. Em seguida, 
convidou o Vereador Damasio Cardoso de Farias para fazer a leitura de um trecho da 
Biblia Sagrada, que foi assistida por todos os presentes em pé, e a Vereadora Fany Lilian 
Marcos Bernal, para fazer a leitura de um trecho da Constituição Brasileira. Prosseguindo, 
passou a palavra ao Segundo Secretario, para a leitura da Ata da Reunido anterior. Foi 
aprovada, por unanimidade, pelo Plenario, a Ata da 1.2 Reunião Ordinéria do Primeiro 
Periodo Legislativo de 2023. Quebrando o protocolo regimental, o Senhor Presidente 
informou que a Mesa Diretora deferiu solicitagdo da Secretaria Municipal de Educagdo 
para fazer uso da palavra por meio da Tribuna da Camara desta Casa. Com a palavra, da 
Tribuna da Céamara, passou a fazer uso da palavra a Senhora Wilza Alexandra de 
Carvalho-R. Vitorino (Wilza Vitorino), que saudou todo publico presente e agradeceu a 
Casa Raimundo de Moraes pelo deferimento de oficio solicitando permissão para fazer 
uso da palavra. Informou que dois são os motivos de estarem aqui, neste momento. O 
primeiro é poder esclarecer sobre os profissionais que auxiliam o desenvolvimento 
estudantil, mas conhecidos como “Profissionais de Apoio”; e o segundo motivo é para 
apresentar os resultados obtidos na educação municipal ao longo do ano de 2022. 
Prosseguindo, a Senhora Wilza Vitorino disse que é Professora do Atendimento 
Educacional Especializado e a causa dos estudantes com deficiéncia é sua pauta 
principal há mais de 16 (dezesseis) anos. Ressaltou que as agdes da Secretaria Municipal 
de Educação estdo pautadas em bases legais. Devido as medidas legais e em 

Ly Camara fllflunzczpa[ de Garanhuns 

Vereadores (as): Senivaldo Rodrigues Albino, Erivan Pereira Pita, Gerson José de | 
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conformidades com as mesmas é que a Prefeitura Municipal de Garanhuns não 
disponibilizou “Professionais de Apoio” para os estudantes com deficiéncia no primeiro dia 
de aula do ano letivo, pois ndo ha determinação legal para isso. Salientou que nem todos 
os estudantes com deficiéncia necessitam de apoio especializado. Salientou que é 
preciso haver uma triagem, através de uma equipe multiprofissional, para verificar quem 
ira precisar desse apoio. Além disso, informou que o objetivo do apoio especializado para 
os estudantes com deficiéncia é torna-los independentes, autdnomos com o passar dos 

anos. Disse ainda, para deixar bem claro, que havia equipes multiprofissionais nas 
escolas para receber todos os estudantes com deficiéncia, para que a partir dai fosse 
dado inicio a esse processo de triagem para se verificar quais estudantes necessitarao de 
apoio especializado. Por fim, a Senhora Wilza Vitorino convidou o Professor Carlos Barros 
para logo em seguida apresentar os resultados obtidos (ano 2022) na educação de 
Garanhuns. Agradeceu a oportunidade de fazer uso da palavra e disse que estar a 
disposição de todos os pais e mães para tirar qualquer duvida. Da Tribuna da Camara, 
Professor Carlos Barros demonstrou,”-através de graficos, uma melhora de 30% no 

sito ensino-aprendizagem dos alunos da rede municipal no periodo 2021/2022. Meta 
to alta, pois esse aumento normalmente fica em torno de 10% no periodo de um ano. 
itacou que o Resultado positivo conquistado é resultado de parceria entre Poder 
rcutivo Municipal, Professores, Professoras; pais e maes desses alunos..Por fim, o 

riofessor Carlos Barros agradeceu a todos pela atenção e disse que estar a disposição 
de todos. EXPEDIENTE: Com a palavra o Senhor Presidente, que passou a palavra ao 
Primeiro Secretério, para a leitura do Expediente. Constou do Expediente: Pedido de 
Regime de Urgéncia Urgentissima & Tramitação do seguinte Projeto: Projeto de.Lei n.° 
023/2022, de autoria do Chefe do Poder Executivo Municipal, que autoriza o Municipio de 
Garanhuns, por intermédio do Poder Executivo, a realizar doagdo modal, com encargos 
do imóvel que especifica ao Ministério Batista Ebenezer, e dá outras providéncias. 
Subscrito pelos seguintes Vereadores (as): Matheus Santos Martins de Araújo, José Juca 
de Melo Filho (Juca Viana), Claudio Umberto Bispo Triunfo (Professor Marcio), Luiz 
Roldão Sobrinho Segundo, Alcindo de Melo Correia, Senivaldo Rodrigues Albino (Johny 
Albino), Bruno Luis Taveira Cavalcante, Damasio Cardoso de Farias, Luzia Cordeira da 
Silva (Luzia da Salde) e Maria Nelma Carvalho da Costa; Oficio n.° 0090/2023, do 
Gabinete do Prefeito, que encaminha a Mensagem de n.° 003/2023 com o Projeto de Lei 
n.° 003/2023, do Chefe do Poder Executivo Municipal, que autoriza o Poder Executivo a 
contratar operação de crédito com a (o) Caixa Econémica Federal-CEF, com a garantia 

da União, e da outras providéncias; Oficio n.º 0072/2023, do Gabinete do Prefeito, que 
encaminha as Leis Ordinarias Municipais de n.° 5.013 a 5.023 de 2023, devidamente 
sancionadas por este Poder Executivo Municipal, -publicadas no Diario Oficial dos 
Municipios, para ciéncia desse Poder Legislativo Municipal; Oficio n.° 0026/2023, da 
Caixa Econdmica Federal (Geréncia Executiva de Governo-Caruaru/PE), que informa a 
celebracéo de Contrato de Repasse n.º 939995/2022-Operagéo 1086179-76 que tem por 
finalidade “pavimentagdo em paralelepipedos e drenagem de ruas localizadas na zona 
urbana, nos Bairros Severiano de Moraes Filho e Francisco Simão dos Santos Figueira do 
Municipio de Garanhuns/PE”; Oficio n.° 0027/2023, da Caixa Econdmica Federal 
(Geréncia Executiva de Governo-Caruaru/PE), que informa a celebragao de Contrato de 
Repasse n.º 939307/2022-Operagdo 1085604-93 que tem por finalidade “construção de 
cobertura nas quadras de esportes no Municipio de Garanhuns/PE; Pareceres n.° s 004 e 
005/2023, da Comissdo de Legislagdo, Justica e Redação de Leis, favoraveis aos 
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Projetos de Lei n.° 010 e 016/2022, respectivamente; Pareceres n.° s 006, 007, 008 e 
009/2023, da Comissdo de Legislagdo, Justica e Redação de Leis, favoraveis aos 
Projetos de Resolugéo n.° 008, 017, 020 e 010/2023, respectivamente; Parecer Conjunto 
n.° 001/2023, das Comissbes de Legislação, Justica e Redação de Leis; de Finanças e 
Orgamento; e de Obras, Servigos Publicos, Patriménio e Urbanismo, favoravel ao Projeto 
de Lei n.° 023/2022; Parecer Conjunto n.° 002/2023, das Comissdes de Legislação, 
Justica e Redação de Leis; e dos Direitos dos Animais, favoravel ao Projeto de Lei n.° 
008/2023; Parecer Conjunto n.° 003/2023, das Comissdes de Legislagdo, Justica e 
Redação de Leis; e de Educação, Cultura, Esportes e Turismo; e de Saúde e Assisténcia 
Social, favoravel ao Projeto de Lei n.° 013/2023; Parecer Conjunto n.º 004/2023, das 
Comissdes de Legislacdo, Justica e Redação de Leis; e de Saude e Assisténcia Social, 
favoravel ao Projeto de Resolução n.° 012/2023; Parecer Conjunto n.° 005, 006 e 
008/2023, das Comissdes de Legislagdo, Justica e Redação de Leis; e de Educação, 
Cultura, Esporte e Turismo, favoravel aos Projetos de Resolução n.° 014, 032 e 037/2023, 
respectivamente; Parecer Conjunto n.° 007/2023, das Comissdes de Legislação, Justica e 

lação de Leis; e de Cidadania e Direitos Humanos, favoravel ao Projeto de Resolução. 
019/2023. Em seguida, o Senhor Presidente franqueou a palavra para os Vereadores 
ssentarem seus Projetos: O Vereador Senivaldo Rodrigues Albino (Johny Albino) 
ssentou os seguintes: Projeto de Lei n.° 020/2023, de sua autoria, que denomina de 

cscola Eduardo Campos, a escola instalada na Comunidade da COHAB IIl; no Bairro 
Dom Hélder Camara, na sede deste Municipio, e dá outras providéncias; Projeto de Lei 
n.° 022/2023, de sua autoria, que dispde sobre a obrigatoriedade dos Pets Shop, Clinicas 
Veterinarias e Hospitais Veterinarios de informar à Delegacia de Proteção ao Meio 
Ambiente quando constatarem indicios de maus tratos nos animais por eles atendidos; 
Requerimento de n.° 051/2023, de sua autoria, que requer Votos de Aplauso, extensivo a 
toda a sua equipe e demais servidores da educação, a Senhora Wilza Vitorino (Secretaria 
Municipal de Educação), pelo excelente desempenho junto a esta Pasta, deste Municipio; 
Requerimento de n.° 047/2023, de sua autoria, que requer Votos de Aplauso ao Senhor 
Paulo Paes de Araljo (Garanhuense), pela sua nomeação a Secretaria Executiva de 
Ressocializagdo do Estado de Pernambuco (SERES). O Vereador José Juca de Melo 
Filho (Juca Viana) apresentou os seguintes: Projeto de Lei n.° 007/2023, de sua autoria, 
que autoriza a instalagdo de porta detector de metal ou assemelhados em 
estabelecimentos da Rede Municipal de Ensino, e dá outras providéncias; Projeto de Lei 
n.° 005/2023, 'de sua autoria, que institui, no âmbito do Municipio de Garanhuns, a 
“Semana do Combate ao Preconceito Contra as Pessoas-com Nanismo’, e dá outras 
providéncias; Requerimento de n.º 034/2023, de sua autoria, que requer Votos de Pesar, 
pelo falecimento do Guarda Municipal Senhor Manoel Leite Borges Filho, ocorrido dia 11 
de fevereiro do corrente ano. O Vereador Erivan Pereira Pita apresentou o seguinte: 
Projeto de Resolugdo n.° 041/2023, de sua autoria, que concede o Titulo de Cidadão 
Honorério de Garanhuns ao Professor Renan Gustavo Pacheco Soares. Com a palavra o 
Vereador Gerson José de Carvalho Souza Filho apresentou o seguinte: Nota de Repúdio 
ao Governo Municipal e AMSTT (Autarquia Municipal de Seguranga, Transito e 

ES
 

E
 

i 

- Transporte) pela perseguição ao pilotos de motos de transporte de passageiros 
individuais (APP 99-motos). Com a palavra o Vereador Cláudio Umberto Bispo Triunfo 

(Professor Márcio) que apresentou o seguinte projeto: Projeto de Lei n.º 021/2023, da 
Mesa Diretora, que dispõe sobre a criação das funções de Gestor e Fiscal de Contratos 
Administrativos no âmbito da Câmara Municipal de Garanhuns, cria Gratificações e dá 
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outras providências; Projeto de Lei n.° 019/2023, do Vereador Luiz Roldão Sobrinho 
Segundo, que denomina de Rua Emanuel Pereira de Melo, um logradouro localizado no 
Bairro Novo Heliópolis, loteamento Parque dos ventos, na sede deste Município e dá 

outras providências. Por conseguinte, não havendo projeto mais a ser apresentado, o 
Senhor Presidente deferiu os Requerimentos: apresentados, assim como o pedido de 
“Regime de Urgência Urgentissima” .ao Projeto de Lei n.º 023/2022 e encaminhou os 
Projetos lidos juntamente com a Mensagem de n.º 003/2023 para suas devidas 
Comissões. ORDEM DO DIA: Prosseguindo, o Senhor Presidente colocou os seguintes 
Projetos em Votação: Projeto de Lei n.º 023/2022 (que tramita em Regime de Urgência 
Urgentissima), de autoria do Chefe do Poder Executivo Municipal, que autoriza o 
Municipio de Garanhuns, por intermédio do Poder Executivo, a realizar doação modal, 
com encargos do imóvel que especifica ao Ministério Batista Ebenezer, Pessoa Juridica 
de Direito Privado, inscrito no CNPJ sob o n.º 13.516.803/0001-45, e dá outras 

. providências. Em discussão: Com a palavra, Vereadora Fany Lilian Marcos Bernal (Fany 
das Manas), onde disse que ficou súrpresa, durante reunião, na Sala das Comissões, 

1 a colocação deste projeto em pauta. Afirmou que este projeto precisaria de mais 
po para que seja discutido de forma adequada, pois envolve um grande número de 

'adores que ficarão sem um local que possa ser destinado para abrigar um 
ipamento de utilização social. Disse, ainda, que lamenta o pedido de “Regime de 

urgéncia Urgentissima”, pois não dá direito dos moradores daquela localidade: de 
participar dos debates sobre a doação de parte de espaço público. Com a palavra o 
Vereador Senivaldo Rodrigues Albino (Johny Albino), que informou que este projeto está 
nesta Casa desde o ano passado, ou seja, tempo suficiente para que todos conhecessem 
o projeto e discutisse da melhor forma possível. Além disso, o espaço público que será 
doado é apenas uma parte, e que o restante poderá ser aproveitado para se fazer um 
equipamento social, seja ele uma academia, um playground, ou uma praça. Destacou que 
a instituição Ebenezer é muito mais que uma igreja, é uma instituição social, que promove * 
o bem-estar das Comunidades em que está inserida. Requereu um Aparte a Vereadora 
Fany Lilian Marcos Bernal (Fany das Manas) que disse entender a importância da igreja 
para a alma das pessoas, mas que é preciso haver mais estudos e conversas para que 

” aquele espaço público seja utilizado de forma adequada. Foi concedido um Aparte ao 
Vereador Matheus Santos Martins de Araújo, que disse ter ouvido a população daquele 
local e que a maioria está muito feliz com a realização de obras que estão sendo feitas 
naquele Bairro, seja com a chegada de mais uma igreja naquele Bairro, e construção de 
playground, praça pública ou academia. Solicitou um Aparte o Vereador Damásio 
Cardoso de Farias, que disse que vários Vereadores e Vereadoras foram até o local 
conversar com os moradores e que também ouviu as mesmas respostas, que estão muito 
felizes com a chegada de mais uma igreja em seu Bairro e estão sabendo da utilização do 
restante do terreno para a construção de espaço público de lazer para os moradores 
daquela Comunidade. Inclusive o próprio Vereador Damásio foi ao local e conversou com 
mais de 100 (cem) moradores e pode constatar que a maioria.é favoravel a implantação 
dessa igreja naquele local. Continuando, o Vereador Senivaldo Rodrigues Albino (Johny 
Albino) agradeceu as palavras de seus nobres colegas e disse que votará favoravel a este 
projeto. Com a palavra o Vereador Matheus Santos Martins de Aratjo, que disse que 
votara favoravel a este projeto e espera que todos os Vereadores e Vereadoras também 
votem “sim”. Requereu um Aparte a Vereadora Fany Lilian Marcos Bernal (Fany das 
Manas), que disse ter conversado com moradores locais e que muitos deles não 
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concordam com essa doação. Com a palavra o Vereador Alcindo de Melo Correia que, da 
Tribuna da Câmara, disse que votará favorável a doação de terreno para o Ministério 
Batista Ebenezer, pois sua construção vai gerar emprego e renda, além de ser uma 
instituição que conforta as almas e que realiza um trabalho brilhante na área social. 
Ressaltou que este projeto está aqui, na Casa Raimundo de Moraes, desde agosto de 
2022, portanto, tempo suficiente para que todos possam ter tomado conhecimento de seu 
teor e discutido em tempo hábil. Informou que na gestão passada votou favorável a - 
diversas doações de terrenos, seja para igrejas 6u pequenos empresários. Salientou que 
é preciso formar uma comissão de fiscalização, nesta Casa, para verificar se esses 
terrenos doados estão sendo, de fato, utilizados conforme a lei determina. Com a palavra 
o/Vereador José Juca de Melo Filho (Juca Viana), que disse da importância deste projeto 
para aquela Comunidade, pois as igrejas cuidam do espirito. Informou que a igreja Batista 
Ebenezer tem salvado varios jovens das drogas, do álcool, da criminalidade. Além de * 
cuidar e alimentar moradores de ruas. Portanto, é uma instituição que é muito atuante na 
área social. Para finalizar a sua fala, o Vereador José Juca de Melo Filho (Juca Viana) se 

nprometeu a ajudar na construgdo dessa igreja com a doação de 05 (cinco) sacos de 
ento. Com a palavra o Vereador Damasio Cardoso de Farias, que fez a leitura de um 

*ho do evangelho. Parabenizou esta iniciativa, pois é conhecedor que esta instituição é 
ladora de criangas carentes. Portanto, merece essa doagdo. Com a palavra o 

veieador Thiago Paes Espindola que parabenizou esta iniciativa. Disse que vota’ 
favorével ao projeto, pois sabe da seriedade dos Pastores da igreja Batista Ebenezer e de 
seu trabalho social. Com a palavra o Vereador Gerson José de Carvalho Souza Filho, que 
disse votar favoréavel ao projeto. Parabenizou esta iniciativa, pois sabe da importancia que 
uma igreja tem na vida das pessoas. Com a palavra a Vereadora Luzia Cordeiro da Silva 
(Luzia da Saude), que ressaltou que este projeto ficou em pauta até hoje devido à analise 
criteriosa que foi feita em relação a esta instituição. Disse que foi ao local com diversos* 
Vereadores e Vereadoras para verificar o espago, mas disse que ela (Vereadora Luzia 
Cordeiro da Silva) ndo conversou com nenhum morador ou moradora daquele Bairro. 
Ressaltou a importancia das obras que ‘serdo realizadas naquele espaço publico, pois 
existem relatos de que o local estava sendo usado para consumo de drogas. Questão de 
Ordem do Vereador Bruno Rafael Ferreira dos Santos, que apresentou o seguinte projeto: 
Projeto de Lei n.º 023/2023, de sua autoria, que regula a circulagdo de veiculos de tração 
animal, a condução de animais com cargas e o transito-montado na área urbana do 
Municipio de Garanhuns e da outras providéncias. Aproveitou o ensejo para falar a 
respeito deste projeto e dizer da importancia das igrejas para as Comunidades. Ressaltou 
que esta instituição realiza um trabalho excepcional na seguranga publica, principalmente 
no quesito prevenção. Parabenizou o Poder Executivo Municipal pela iniciativa e disse 
que este projeto será aprovado logo mais. Com a palavra 0 Senhor Presidente que 

' encaminhou o Projeto de Lei n.° 023/2023, de autoria do Vereador Bruno Rafael Ferreira 
dos Santos, as Comissões competentes. Demandou Questdo de Ordem o Vereador 
Gerson José de Carvalho Souza Filho que disse ter apresentado projeto com esse 
mesmo teor. Demandou Questdo de Ordem, novamente, o Vereador Bruno Rafael 
Ferreira dos Santos onde disse que ambos os projetos são diferentes. Com a palavra o 
Senhor Presidente que esclareceu que o Projeto de Lei sera encaminhado as Comissoes 

competentes como havia informado anteriormente e que será analisada essa questão. 
Com a palavra o Vereador Claudio Umberto Bispo Triunfo (Professor Marcio) que disse da 
importancia das igrejas para as Comunidades, seja no acolhimento aos mais 
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necessitados ou na realização de seus cultos, proferindo boas palavras que alimentarão 
as almas dos indivíduos. Parabenizou o Poder Executivo Municipal. por esta iniciativa e 
que, certamente, esse projeto será aprovado nesta Casa. Com a palavra a Vereadora 
Darliane Mendes Rodrigues Lira, que disse ser favorável a este projeto, pois as igrejas, 
tanto católica, quanto evangélicas têm um trabalho social evangelizado muito importante. 
Neste momento, assumiu à Presidência o Vereador José Juca de Melo Filho (Juca Viana). 
Da Tribuna da Câmara, passou a fazer uso da palavra o Vereador Luiz Roldão Sobrinho 
Segundo, que saudou a todos e disse que estar muito feliz com esta realização, pois foi 
através de seu Requerimento que este sonho está sendo concretizado. Afirmou que a 
Igreja Batista Ebenezer é muito atuante. Disse ainda, que essa instituição é muito forte na 
área social. Em seguida, o Vereador Luiz Roldão Sobrinho Segundo se comprometeu a 
doar 100 (cem) sacos de cimento para a construção desta Igreja Batista Ebenezer. 
Requereu um Aparte o Vereador Alcindo de Melo Correia, que ressaltou que o espaço 
público localizado naquele Bairro é enorme, mas que apenas uma parte será doada a 
Igreja Batista Ebenezér para a construção de sua igreja. Requereu um Aparte o Vereador 

theus Santos Martins de Araújo que se comprometeu em doar mil tijolos (um milheiro 
tijolos) para ajudar na construção desta igreja. Prosseguindo, o Senhor Presidente 
adeceu a oferta apresentada pelo Vereador Matheus Santos Martins de Araújo e disse 
: estar à disposição da Igreja Batista Ebenezer para ajudar no que for possível. Em 1º 

vuração, de forma eletrônica, com Quórum de Maioria Absoluta, o Projeto de Lei n.º 
023/2022 foi aprovado por maioria, pelo placar de 16 (dezesseis) votos favoráveis e 01 
(um) voto contrário, da. Vereadora Fany Lilian Marcos Bernal (Fany das Manas). 
Demandou Questão de Ordem o Vereador Alcindo de Melo Correia, que solicitou 
permissão para ausentar-se desta Sessão devido a compromissos agendados 
anteriormente, para este mesmo horário. Desde já, deixou seus votos favoraveis aos 
demais Projetos e Requerimentos que serão lidos e discutidos. Disse ainda, que convoca 
a Comissão de Legislação e Justiça para reunião dia 16 de fevereiro, amanhã, a partir das 
11h na Sala das Comissões. Para concluir a sua fala, o Vereador Alcindo de Melo Correia 
se comprometeu em doar mil tijolos (um milheiro de tijolos) para ajudar na construção da 
Igreja Batista Ebenezer. Quebrando o protocolo, o Senhor Presidente concedeu a Tribuna 
da Câmara, desta Casa, para que o “Pastor Júlio” e a “Pastora Aline” possam fazer uso 
da palavra. Da Tribuna da Câmara, Pastor Júlio agradeceu o apoio de cada um dos 
Vereadores e Vereadoras. Disse entender a posição contrária da Vereadora Fany Lilian 
Marcos Bernal (Fany das Manas). Informou que esta Igreja, Batista Ebenezer, foi fundada 
em 2002, na Cidade de Palmeirina/PE. Na Cidade de Garanhuns, esta igreja ja existe ha 
16 (dezesseis) anos. Destacou que a Igreja Ebenezer distribui todos os mesés cerca de 
600 kg. de alimentos somente no Bairro da Várzea, além de um “sop&o” para as pessoas 
mais carentes daquele Bairro. Agradeceu as doagdes e tudo sera bem-vindo e utilizado 
para que esta obra seja uma “extensdo das maos divinas”. Com a palavra, da Tribuna da 
Camara, “Pastora Aline’ que disse estar muito feliz, pois sdo bênçãos de Deus. 

. Agradeceu o apoio de todos os Vereadores e Vereadoras. Afirmou que é uma honra esta 
aqui mais uma vez. Por fim, a “Pastora Aline” disse que esta igreja ira honrar esta doação, 
seja em “evangelização, ações sociais e elevação da palavra do. Senhor Jesus Cristo”. 
Prosseguindo com a discuss@o de Projetos. Projeto de Lei n.° 008/2023, do Vereador 
José Juca de Melo Filho (Juca Viana), que institui o Mês de Conscientizagdo e Proteção 
dos Direitos dos Animais no Municipio de Garanhuns, a ser celebrado, anualmente, no 
mês de outubro, e dá outras providéncias. Em discussdo: Com a palavra Vereador José 
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Juca de Melo Filho (Juca Viana), que disse da importância deste projeto para a causa dos 
animais. Informou que “São Francisco” lutou muito pela proteção e segurança de todos os 
animais. Disse que esse mês será usado para conscientizar a população para proteger e 

Tespeitar os animais, seja com a realização de seminários, capacitações e divulgação de 
panfletos no sentido de prevenir a violência contra os animais. Com a palavra Vereador 
Bruno Rafael Ferreira dos Santos parabenizou esta iniciativa. Disse que toda agdo em 
favor dos animais é bem-vinda. Em 22 Votagdo, de forma eletronica, com Quérum de 
Maioria Absoluta, o Projeto de Lei n.° 008/2023 foi aprovado por unanimidade. Demandou 
Questdo de Ordem o Vereador Thiago Paes Espindola, que comunicou a retirada de 
Projeto de Resolução de n.º 089/2022, de sua autoria, que concede o Titulo de Cidada 
Honoréaria de Garanhuns a Sr.? Maria de Guadalupe Vieira Mendonga. Projeto de Lei n.° 
013/2023, do Vereador Matheus Santos Martins de Aradjo, que institui no Calendério de 
Eventos Oficiais do Municipio de Garanhuns a “Semana Municipal da Saúde Bucal em 
creches e pré-escolas da rede municipal de ensino”, a ser realizada, anualmente, e da 

” outras providéncias. Sem discussdo. Em 12 Votação, de forma eletrdnica, com Quérum de 
E"' iioria Simples, o Projeto de Lei n.º 013/2022 foi aprovado por unanimidade. Projeto de 

n.º 010/2023, do Vereador Bruno Luis Taveira Cavalcante, que denomina de Arlindo 
ipo dos Santos (Sr. Lino), a UBS Miracica Il, que será brevemente reinaugurada, 
alizada no Sitio Mochila, no Distrito de Miracica, no Municipio de Garanhuns/PE, e da 

vuiras providéncias. Sem discussão. Em 12 Votação, de forma eletrénica, com Quérum de 
Maioria Simples, o Projeto de Lei n.° 010/2023 foi aprovado por unanimidade. Projeto de 
Lei n.° 016/2023, do Vereador Senivaldo Rodrigues Albino (Johny Albino), que denomina 
de Mercado de Farinha Sr. José Ferreira Cavalcante (Sr. Zuquinha), o Mercado de 
Farinha, localizado na Rua Manoel Borba, no Bairro de Santo Anténio, na sede deste 
Municipio, e dá outras providéncias. Em discussdo: Com a palavra o autor do Projeto, 
Vereador Senivaldo Rodrigues Albino (Johny Albino), onde disse que esta homenagem é 
muito justa. Disse que esta honraria é uma forma de reconhecer os relevantes servigos 
prestados pelo Sr. Zuquinha. Requereu um Aparte o Vereador Gerson José de Carvalho ” 
Souza Filho que'parabenizou esta iniciativa, pois o Senhor Zuquinha foi uma grangde 
pessoa e um homem muito trabalhador e honesto. Em 12 Votação, de forma eletrénica, - 
com Quérum de Maioria Simples, o Projeto de Lei n.° 016/2023 foi aprovado por 
unanimidade. Projeto de Resolugdo n.° 008/2023, do Vereador Damasio Cardoso de 
Farias, que concede a Medalha Luiz Souto Dourado à Empresa RM CONFECGOES. Sem 
discuss@o. Em Votação Unica, Aberta e Nominal, sendo necessario 2/3 para aprovação, o 
Senhor Presidente solicitou aos Vereadores e Vereadoras que fizessem sua votação de 
forma eletrônica. Pelo placar de 16 (dezesseis) votos favoráveis, o Projeto de Resolução 
de n.º 008/2023 fói aprovado por unanimidade. Registrando-se a ausência da Vereadora 
Magda Alves de Melo. Projeto de Resolução de n.º 010/2023, do Vereador Bruno Rafael 
Ferreira dos Santos, que concede a Medalha Cabo Cobrinha (Mérito da Segurança) ao 
Sr. Hélio Davino de Melo. Sem discussão. Em Votação Única, Aberta e Nominal, sendo 
necessário 2/3 para aprovação, o Senhor Presidente solicitou aos Vereadores e 
Vereadoras que fizessem sua votação forma eletrônica. Pelo placar de 17 (dezéssete) 
votos favoráveis, o Projeto de Resolução de n.º 010/2023 foi aprovado por unanimidade. 
Projeto de Resolução n.º 012/2023, do Vereador Alcindo de Melo Correia, que concede a . 
Medalha Dr. Fernando Firmo Pires (Mérito da Saúde) ao ACS Elvistony Welliam Freitas 
da Silva. Sem discussão. Em Votação Unica, Aberta e Nominal, sendo necessário 2/3 
para - aprovação; o Senhor Presidente solicitou aos Vereadores e Vereadoras que 
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fizessem sua votação de forma eletrônica. Pelo placar de 17 (dezessete) votos favoráveis, 
o, Projeto de Resolução de n.º 012/2023 foi aprovado por unanimidade. Projeto de 
Resolução n.º 014/2023, do Vereador Alcindo de Melo Correia, que concede a Medalha 
Laércio Peixoto Melo (Mérito Esportivo) à Professora Fabiana Santos da Silva (Bibi). Sem 
discussão. Em Votação Única, Aberta e Nominal, sendo necessário 2/3 para aprovação, o 
Senhor Presidente solicitou aos Vereadores e Vereadoras que fizessem sua votação de * 
forma eletrônica. Pelo placar de 17 (dezessete) votos favoráveis, o Projeto de Resolução 
de n.º 014/2023 foi aprovado por unanimidade. Projeto de Resolução n.º 017/2023, do 
Vereador Alcindo de Melo Correia, que concede a Medalha Luiz Souto Dourado ao Sr. 
Nailton Dias Ouro Preto. Sem discussão. Em Votação Única, Aberta e Nominal, sendo 
necessario 2/3 para aprovação, o Senhor Presidente “solicitou aos Vereadores e 
Vereadoras que fizessem sua votação de forma eletrônica. Pelo placar de 17 (dezessete) 
votos favoráveis, o Projeto de Resolução de n.° 017/2023 foi aprovado por unanimidade. 
Projeto de Resolugdo n.° 019/2023, do Vereador José Juca de Melo Filho (Juca Viana), 
que concede a Medalha Espedito Ferreira da Silva (Espedito do Timbó), Mérito 

manitario, à Senhora Maria do Socorro Pereira.de Lima (Dona Flor). Sem discuss&o. 
1 Votação Unica, Aberta e Nominal, sendo necessario 2/3 para aprovacao, o Senhor 
ssidente solicitou aos Vereadores e Vereadoras que fizessem sua votação de forma 
trénica. Pelo placar de 17 (dezessete) votos favoraveis, o Projeto de Resolução de n.° 

. ~+9/2023 foi aprovado por unanimidade. Projeto de Resolução n.° 020/2023, do Vereador 
Bruno Rafael Ferreira dos Santos, que concede a Medalha Luiz Souto Dourado a 
Empresa de telecomunicagdes FacilNet. Sem discuss@o. Em Votação Unica, Aberta e 
Nominal, sendo necessario 2/3 para aprovacdo, o Senhor Presidente solicitou aos 
Vereadores e Vereadoras que fizessem sua votação de forma eletrénica. Pelo placar de 
17 (dezessete) votos favoraveis, o Projeto de Resolução de n.º 020/2023 foi aprovado por 
unanimidade. Projeto de Resolugéo n.° 032/2023, do Vereador Bruno Rafael Ferreira dos 
Santos, que concede a Medalha Laércio Peixoto Melo (Mérito Esportivo) ao Sr. Presley 
Araujo da Silva. Sem discussdo. Em Votação Unica, Aberta e Nominal, sendo necessério 
2/3 para aprovação, o Senhor Presidente solicitou aos Vereadores e Vereadoras que 
fizessem sua votação de forma eletrénica. Pelo placar de 17 (dezessete) votos favoraveis, 
o Projeto de Resolugdo de n.° 032/2023 foi aprovado por unanimidade. Projeto de 
Resolugdo n.° 037/2023, do Vereador Erivan Pereira Pita, que concede a Medalha 
Escritor Luis Inacio de Miranda Jardim (Mérito Literario) ao Escritor Feliciano Vilela 

: Ramos. Sem discussdo. Em Votação Unica, Aberta e Nominal, sendo Áecessário 2/3 para 
aprovação, o Senhor Presidente solicitou aos Vereadores e Vereadoras que fizessem sua 
votação de forma eletronica. Pelo placar de 17 (dezessete) votos favoraveis, o Projeto de 
Resolucdo de n.° 037/2023 foi aprovado por unanimidade. Prosseguindo, o Senhor 
Presidente propés a leitura em bloco dos Requerimentos. Colocada em votagdo a 
proposta foi aprovada por unanimidade. Demandou Questdo de Ordem o Vereador 
Matheus Santos Martins de Araújo que solicitou “destaque” ao Requerimento de n.° 
044/2023, da Vereadora Magda Alves de Melo, que requer ao Inspetor Regional do 
Tribunal de Contas de Pernambuco/Inspetoria Arcoverde e a Procuradoria Geral do 
Ministério Publico de Contas, a realizagdo de Auditoria junto a Prefeitura Municipal de 
Garanhuns de Garanhuns, visando avaliar a necessidade da organizagdo de um novo 
concurso publico, neste Municipio. Solicitação deferida pela Mesa Diretora. Continuando 
com a Sessão, o Senhor Presidente solicitou ao Primeiro Secretario, Vereador Vereador 
Claudio Umberto Bispo Triunfo (Professor Marcio), que fizesse a leitura dos seguintes 
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) 

Requerimentos: Requerimento n.º 006/2023 (em pauta), do Vereador José Juca de Melo 
Filho (Juca Viana), que requer ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria 
competente, a elaboração de um sistema online para marcação de consultas, um 
aplicativo que seja disponível para aparelhos Android e 10S, neste Município; 
Requerimento n.º 031/2023, do Vereador Damásio Cardoso de Farias, que requer ao 
Poder Executivo Municipal, a implantação do “Camarote da Acessibilidade” no “Festival 
Viva Dominguinhos" em conformidade com a Lei Federal 13.146, a norma da ABNT 9050, 
a Convenção da ONU das pessoas com Deficiência e a Lei Municipal de n.º 3.229/2003; 
Requerimento n.º 032/2023, do Vereador Matheus Santos Martins de Araújo, que requer 
-ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria competente, que seja realizado, a 
pavimentação asfáltica da Rua Renato Pantaleão, Bairro Heliópolis, neste Município; 
Requerimento n.º 033/2023, do Vereador Luiz Roldão Sobrinho Segundo, que requer ao 
Chefe do Poder Executivo Municipal, Sivaldo Albino, através da Secretaria competente, . 
que seja efetuada a revitalização da Praça da CEAGA (Joaquim Van Der Linden), 
localizada no Bairro São José, neste Município; Requerimento n.º 035/2023, do Vereador 

uno Luís Taveira Cavalcante, que requer ao Chefe do Poder Executivo Municipal, 
‘avés da Secretaria competente, que seja solicitado a ampliação da Escola Ernesto 
1eiros, localizada no Sitio Capoeiras, no Distrito de Miracica, neste Município; 
:querimento n.º 036/2023, do Vereador Erivan Pereira Pita, que requer ao Governo 

wunicipal o recapeamento asfáltico da’Rua São José, Bairro São José, nesta Cidade; 
Requerimento n.º 037/2023, da Vereadora Luzia Cordeiro da Silva (Luzia da Saúde), que 
requer ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria competente, a expansão do 
horário da creche Municipal Professor Rodrigo Freitas de Santana, para o Sistema de- 
Horário Integral; Requerimento n.º 038/2023, do Vereador Alcindo de Melo Correia, que 
requer ao Chefe do Poder Executivo Municipal, que através da Secretaria competente, a 
pavimentag&o asfaltica ou em paralelepipedo da Rua Gilvan Claudio de Oliveira, no Bairro 
Francisco Simão dos Santos Figueira; Requerimento n.° 039/2023, do Vereador Thiago 
Paes Espindola, que requer o cumprimento da Lei Federal n.º 12.587/12, e as suas 
alteragdes, que institui as diretrizes da Politica Nacional de Mobilidade Urbana, no sentido 
de permitir o uso dos aplicativos de transporte individuais enquanto não vigora uma lei 
especifica de regulamentagées em nosso Municipio; Requerimento n.° 040/2023, da . 
Vereadora Maria Nelma Carvalho da Costa, que requer ao Prefeito Sivaldo Albino que * 
viabilize a construção das instalagdes definitivas da Escola Municipal São Francisco de 
Assis, em area publica nas imediações da atual sede daquele educandario, neste 
Municipio; Requerimento n.° 041/2023, da Vereadora Fany Lilian Marcos Bernal (Fany 
das Manas), que requer ao Governo do Estado, Governadora Raquel Lyra, c/c Secretaria 
Estadual de Saúde (SES-PE), secretaria Zilda do Rego Cavalcanti, a reativagio da 
parceria com a Rede Feminina de Combate ao Cancer de Garanhuns, que funcionou por 
36 anos no Hospital Regional Dom Moura e foi desativada desde o inicio da pandemia; 
Requerimento 'n.° 042/2023, do Vereador José Juca de Melo Filho (Juca Viana), que 

' requer ao Poder Executivo Municipal, através do órgão competente, a aquisicdo de 
pistolas de eletrochoque taser, tipo de arma não letal, para os guardas municipais, neste 
Municipio; Requerimento n.º 043/2023, do Vereador Senivaldo Rodrigues Albino (Johny 
Albino), que requer ao Vice-Presidente que também ocupa o cargo de Ministro do 
Desenvolvimento, Industria, Comércio e Servigos, o Sr. Geraldo Alckimin, que faca 
parcerias e coloque Garanhuns na rota para receber grandes indústrias; Requerimento n.° 
045/2023, do Vereador Bruno Rafael Ferreira dos Santos, que requer ao Poder Executivo 
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L) 

Municipal que seja realizado a olimpiada municipal no més de outubro em Garanhuns; 
Requerimento n.° 046/2023, do Vereador Claudio Umberto Bispo Triunfo (Professor 
Marcio), que solicita ao Poder Executivo que através da Secretaria competente que 
providencie a instalagdo de container para captação de lixo, especificamente em frente 
aos postos de salde do nosso Municipio; Requerimento n.° 049/2023, da Vereadora 
Darliane Mendes Rodrigues Lira, que requer ao Chefe do Poder Executivo Municipal, 
através da Secretaria competente para que seja realizada a operação “Carga Total” no 
Bairro Jardim Petrépolis, no Bairro Helidpolis, neste Municipio. Em discussdo os 
Requerimentos: Com a palavra Vereador Bruno Rafael Ferreira dos Santos, que disse da 
importancia da realização desta olimpiada municipal, pois é uma forma de incentivar a 
atividade fisica, a descoberta de talentos, além de retirar as criangas e jovens do mundo 
das drogas. Com a palavra o Vereador Damésio Cardoso de Farias, que solicita a 
implantagdo de “Camarote da Acessibilidade’ no “Festival Viva Dominguinhos” em 
conformidade com a Lei Federal n.° 13.146/15. Solicitou um Aparte a Vereadora Fany 
Lilian Marcos Bernal (Fany das Manas), que parabenizou esta iniciativa. Disse que é 

lito importante esse tipo de espago, pois todas as pessoas tém direito ao lazer. Sugeriu 
ida, que no local houvesse a presenga de uma intérprete de libras. Requereu um 
arte o Vereador José Juca de Melo Filho (Juca Viana), que disse ser muito importante 
implantacdo de um camarote, pois representa um avango para as pessoas com 

ucficiéncia. Voltando a fazer uso da palavra o Vereador Damasio Cardoso de Farias disse 
que o objetivo do projeto é incluir as pessoas com deficiéncia ou com mobilidade 
reduzida. Por fim, agradeceu a todos pela atenção. Com a palavra a Vereadora Fany » 
Lilian Marcos Bernal (Fany das Manas) que disse ter apresentado este Requerimento no 
ano de 2021, que solicita a reativagdo da parceria com a Rede Feminina de Combate ao 
Cancer, que funcionou por 36 anos no Hospital Regional Dom Moura, no Municipio de 
Garanhuns. Afirmou que é inadmissivel que um sistema como esse deixe de funcionar, 
pois as pessoas que sofrem com essa doença terrivel ficardo desamparadas sem este 
tipo de atendimento. Com a palavra o Vereador Thiago Paes Espindola, que solicita ao 

- Poder Executivo Municipal a regulamentação de transporte de aplicativo individual de 
passageiros. Prosseguindo, o Vereador Thiago Paes Espindola disse que as pessoas, os 
trabalhadores em geral precisam ganhar “o pão nosso de cada dia”, pois tem familias 
para sustentar. Informou que esses trabalhadores estdo sendo perseguidos pela 
Autarquia Municipal de Seguranca, Transito e Transporte (AMSTT), pois não existe uma 
lei municipal que regulamente esse tipo de profisséo. Disse que é preciso haver uma 
solução enquanto essa lei não vigore. Com a palavra a Vereadora Maria Nelma Carvalho 
da Costa, que parabenizou a iniciativa do Vereador Thiago Paes Espindola, pois é uma 
luta de cada um dos Vereadores e Vereadoras. Discorrendo sobre seu Requerimento, 
informou que a Escola São Francisco de Assis funciona em imével alugado e de maneira 
inadequada, devido a sua estrutura. Sendo assim, solicita ao Poder Executivo Municipal, 
através deste Requerimento a construção de um prédio para abrigar aquela escola. Por 

“fim, a Vereadora Maria Nelma Carvalho da Costa pediu o apoio de cada um dos 
Vereadores e Vereadoras ao seu Requerimento. Com a palavra o Vereador Claudio 
Umberto Bispo Triunfo (Professor Marcio), que, simplesmente, fez a leitura de seu 
Requerimento. Com a palavra Vereador Senivaldo Rodrigues Albino (Johny Albino), que 
solicita ao Governo Federal, através do Ministério de Desenvolvimento, Industria e 
Comeércio que a Cidade de Garanhuns seja colocada na rota para receber grandes - 

‘industrias. Justificou seu pedido, pois Garanhuns tem se destacado cada vez mais como 
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polo educacional e turístico, na região Nordeste. Salientou que esta Cidade foi o 
Município que mais gerou empregos, proporcionalmente, em todo o Estado de 
Pernambuco, segundo dados do CAGED (Cadastro Geral de Empregos e 
Desempregados). Com a palavra o, Vereador José Juca de Melo Filho (Juca Viana) que 
disse justificar seu Requerimento no sentido de que a Guarda Municipal de Garanhuns 
precisa obter meios de proteger a vida de todas as pessoas, inclusive as vidas daqueles 
que infringem as normas. Portarito, faz-se necessário o uso de todos os meios de 
contenção não letal para defender a sociedade. Com a palavra o Vereador Bruno Rafael 
Ferreira dos Santos, que disse está muito feliz com esta preocupação apresentada pelo 
nobre colega Vereador José Juca de Melo Filho (Juca Viana). Destacou que a Guarda 
Municipal de Garanhuns tem feito um trabalho brilhante no quesito segurança pública. 
Portanto, nada mais que justo este aparelhamento que possa vir acontecer. Colocados 
em votagdo os Requerimentos foram aprovados por unanimidade. Com a palavra o 
Senhor Presidente, onde informou que mesmo o Requerimento de n.° 006/2023, do 
Vereador José Juca de Melo Filho (Juca Viana), lido, discutido e aprovado sera posto em 
" ‘estaque” para uma nova discussdo, pois o pedido de “destaque” foi solicitado 

stronicamente pelo Vereador Thiago Paes Espindola. Registrando-se que a colocação 
n “destaque” do Requerimento n.° 006/2023, do Vereador José Juca de 'Melo Filho 
1ca Viana) foi referendada pela maioria dos Vereadores e Vereadoras desta Casa. Em 

~guida, o Senhor Presidente solicitou ao Primeiro Secretario que fizesse a leitura dos . 
Requerimentos em “destaque”. Requerimento n.° 006/2023, do Vereador José Juca de 
Melo Filho (Juca Viana), que requer ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria 
competente, a elaboragdo de um sistema online para marcação de consultas, um 
aplicativo que seja disponivel para: aparelhos Android e 10S, neste Municipio. Em 
discussdo o Requerimento de n.° 006/2023: Com a palavra o Vereador Thiago Paes 
Espindola que disse ter apresentado um Requerimento com esse mesmo teor. Com a 
palavra a Vereadora Fany Lilian Marcos Bernal (Fany das Manas), que disse da 
necessidade e da utilidade de se construir esse aplicativo, pois vai ofertar qualidade de 
vida para as pessoas que ficam nas filas presenciais tomando chuva e sol. Com a palavra 
o Vereador José Juca de Melo Filho (Juca Viana), que disse que o seu Requerimento é 
totaimente diferente do pedido apresentado pelo Vereador Thiago Paes Espindola. 
Colocado em votagdo o Requerimento n.° 006/2023 foi aprovado por maioria. Em 
seguida, o Primeiro Secretario fez a leitura de mais um Requerimento em “destaque”. 
Requerimento n.º 044/2023, da Vereadora Magda Alves de Melo, que requer ao Inspetor 
Regional do Tribunal de Contas de Pernambuco/Inspetoria Arcoverde e a Procuradoria . 
Geral do Ministério Publico de Contas, a realizagdo de Auditoria junto a Prefeitura 
Municipal de Garanhuns de Garanhuns, visando avaliar a necessidade da organização de 
um novo concurso publico, neste Municipio. Em discussdo o Requerimento de n.° 
044/2023: Com a palavra a Vereadora Magda Alves de Melo, que justificou o seu pedido 
devido à não realização de concurso publico há mais de 08 (oito) anos e da enorme 
contratacdo de servidores sem a realização de certame. Informou que existe mais de 500 
(quinhentos) cargos vagos de acordo com o Portal da Transparéncia. Sendo assim, torna- 
se viavel a realização deste concurso publico para provimento desses cargos. Com a 
palavra o Vereador Matheus Santos Martins de Aradjo, onde informou que o atual gestor 
já havia informado da realizagdo de concurso publico. Portanto, o Requerimento da 
Vereadora Magda Alves de Melo estaria sem validade. Requereu um Aparte o Vereador 
Bruno Rafael Ferreira dos Santos, que também considera’ que o Requerimento 
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apresentado pela Vereadora Magda Alves de Melo é desnecessário. Foi concedido um 
Aparte ao Vereador Cláudio Umberto Bispo Triunfo (Professor Márcio), que também disse 
não concordar com esse Requerimento apresentado pela Vereadora Magda Alves de 
Melo. Esclarecendo que não é contra ao seu teor, mas por conta que a realização de 
concurso público já foi anunciada pelo Senhor Prefeito. Com a palavra o Vereador Gerson 
José de Carvalho Souza Filho que disse considerar válido o Requerimento apresentado 
pela Vereadora Magda Alves de Melo, pois não se pode acreditar nas promessas do atual 
gestor. Disse ainda, que a realização desse concurso vai ser saudável para a Previdência 
Pública Municipal. Com a palavra a Vereadora Fany Lilian Marcos Bernal (Fany das - 
Manas), que disse que cada Vereador defende a pauta que considerar mais importante 
para a sociedade. Disse também, que o atual gestor deste Município fez promessas de 
realização de concursos, mas que é preciso garantias para que essas promessas sejam 
cumpridas. Portanto, considera o Requerimento da Vereadora Magda Alves de Melo 
legítimo e pertinente para o atual momento em que o Instituto de Previdência Municipal 
precisa de mais contribuintes. Requereu um Aparte o Vereador Gerson José de Carvalho 

»uza Filho onde disse que a realização de concurso público é pauta da Vereadora 
agda Alves de Melo desde sua campanha política e que apoia esta causa nobre. 
2quereu um Aparte o Vereador José Juca de Melo Filho (Juca Viana) que sugeriu a 
sreadora Magda Alves de Melo que retirasse o seu Requerimento, pois a realização de 

vuncurso público já foi anunciada pelo Prefeito desta Cidade. Foi concedido um Aparte à 
Vereadora Magda Alves de Melo que disse não retirar o seu Requerimento, pois em 
entrevista a uma rádio aqui, da Cidade de Garanhuns, o Senhor Prefeito, Sivaldo 
Rodrigues Albino, anunciou apenas a possibilidade de haver concurso público, portanto, 

não é uma certeza que vai acontecer à realização deste certame. Sendo assim, a 
Vereadora Magda Alves de Melo disse que mantém o seu Requerimento e solicita o apoio 
dos Vereadores e Vereadoras nesta causa nobre. Com a palavra o Vereador Senivaldo 
Rodrigues Albino (Johny Albino), que disse votar contra a este Requerimento, pois esta 
Casa não pode referendar este ato considerado “palanque politico”. Além disso, o 
Vereador Senivaldo Rodrigues Albino (Johny Albino) informou, mais uma vez, que este 
concurso publico ja foi anunciado' pelo Prefreito Senhor Sivaldo Rodrigues Albino. 
Colocado em votagdo o Requerimento de n.º 044/2023, da Vereadora Magda Alves de 
Melo, foi rejeitado por maioria, sendo 11 (onze) votos contrarios e 04 (quatro) votos 
favoraveis, dos Vereadores (a) Fany Lilian Marcos Bernal (Fany das Manas), Gerson José - 
de Carvalho Souza Filho, Magda Alves de Melo e Thiago Paes Espindola. Registrando-se 
as auséncias das Vereadoras Maria Nelma Carvalho da Costa e Darliane Mendes 
Rodrigues Lira. Diante da supressdo do GRANDE EXPEDIENTE e nada mais havendo a 
tratar, o Senhor Presidente agradeceu a presenca de todos e encerrou a presente 
Reunido em nome de Deus, informando que a 3.2 Reunido Ordindria sera realizada dia 17 
(dezessete) de fevereiro do corrente ano. Determinou, em seguida, a lavratura da Ata que 
depois de lida e achada conforme, vai assinada pela Comissdo Executiva da Camara 
Municipal de Garanhunsx.x. X, X.X.X.X. X.X.X.X.X. X. XXX X. XX XX XXX X XXX XXX XXX X XXX 
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LUIZ ROLDÃO SOBRINHO SEGUNDO 
Presidente 

CLÁUDIO UMBERTO BISPO TRIUNFO 
1º Secretário 

BRUNO LUÍS TAVEIRA CAVALCANTE 
2º Secretário 
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